

第二节 民族宗教的统战及人事安排工作

一、对民族宗教的统战工作

1991年,县委统战部会同组织、人事部门为在县人大、县政府、县政协担任副县级以上的宗教上层人士解决了工资待遇问题。县政协驻会脱产委员(巴格龙、甲子格西、子庚青绕、卡日格西、扎古格龙、约衣克珠)的生活费一律改为工资级别。

1991年3月29日~4月3日,四川省政协常委、甘孜州政协副主席居里·却吉降措活佛在云南省迪庆州德钦县奔子栏九玛村主持“时轮灌顶法会”。朝拜这次法会的有三省(区)的10个县、11座寺庙,参加人数最高时达35 000人。得荣县和临近的巴塘、乡城等地也有很多群众参加。虽然参加这次法会的人数多、杂、时间长,但在整个法会期间未发生任何骚乱现象和流言传播,法会圆满成功。得荣县由统战、宗教、政法、公安、检察、法院等部门抽调人员分两组,协助法会的会场秩序、治安、保卫、交通管理、瓦卡渡船的安全等工作。

1992年,在统战特别费中给月热多吉一次性生活困难补助150元。

1993年,解决固顶寺以寺养寺基地15亩地的水源。1994年为固顶寺的自养基地架设了150米长的引水管道,为龙绒寺的维修工程联系了技术人员和施工人员,完成了绘图预算工作。

1994年,为两名生活困难的宗教界、县政协常委各补助生活费100元。

1998年10月中旬~11月初,白玉嘎拖寺莫扎活佛在得荣县宾巴寺讲经、传道并举行佛事活动,为期25天。巴塘县政协副主席阿松丁真活佛、巴塘县康宁寺巴郭活佛、乡城县定波寺旺青活佛,得荣县政协副主席居麦丁真活佛,以及云南省丽江地区佛协的一名活佛和五台山的一名活佛参加了此次佛事活动。同时,莫扎活佛、巴郭活佛、阿松丁真活佛等各地活佛,为寺庙、乡政府、乡中心校、俄堆村小和部分特困户捐助了47 000元。

1999年,县委统战部分五个步骤对县委常委、副县级以上领导干部、统战宗教部门、寺管会全体成员、活佛格西五个层次汇报及传达贯彻全省第三次藏区工作会议精神。

2002年6月5日,在得荣县发现非法宗教宣传品VCD光碟和录音磁带。统战、民宗、政法委、公安局等部门组成工作组,对12个乡(镇)、六座寺庙进行调查清理。收回VCD光碟41盘,录音带35盘(宣传基督教的),其中有一盘“法轮功”磁带。

2002年9月20日~10月25日,对兴艾、翁佳、固顶、宾巴、得炯、龙绒六座寺庙的寺管会(组)进行换届选举。

2003年2月29日,县人民政府县长舒大春、人大常委会主任罗绒邓珠、政协主席牙古翁吉、县委副书记、县纪委书记郑天强,带县委统战部及相关部门到龙绒寺检查指导工作。

2004年6~10月,分三个阶段在藏传佛教界集中开展了“向第五世格达活佛学习,争做新世纪爱国爱教好僧尼”活动。

2004年7月7~10日,在县城举办了宗教界人士培训班,对全县六座寺庙的活佛、格西、寺管会主任、副主任及成员34名进行了培训。统战等相关部门讲授了新时期的有关方针政策和法律法规。

2004年9月23~26日,统战、民宗、司法、公安等部门组织人员利用4天的时间对寺管会成员、宗教界代表人士、宗教教职员进行培训。

2004年,建立健全了由统战部牵头负责的协调工作机制,将统战、宗教工作纳入县委、政府的目标管理,对县级机关有关部门和区工委、乡(镇)党委、政府进行统一考核。建立健全了县级领导干部联系寺庙制度、调整充实了宗教管理工作领导小组,国外藏胞工作领导小组、活佛转世工作协调小组。

2005年7月19~20日,在县委党校召开了《宗教事务条例》培训会,县委分管副书记苏晋昌,县人民政府分管副县长阿当扎西,县委常委、统战部长阿郎出席会议,来自六座寺庙的32名寺管会班子成员和宗教界代表人士,12个乡镇(镇)统战人员参加培训。

2005年7月21日,召开宗教界代表人士座谈会。

二、人事安排工作

1992年,政协六届委员中安排党外委员20人,有宗教界委员12人;常委12人,非党5人,党员6人。1992年党外县级干部5名(宗教)、区科级党外干部21名。1994年,局级党外干部6人,6月24日,召开知识分子座谈会,安排州政协委员3名、县政协委员32名。

1997年,第七届政协共设委员55名,其中党员委员21名,占38.1%,党外委员34名,占61.9%。宗教界委员8名,民族上层人士子女2名,非公有制2名,定居藏胞1名,党外知识分子11名,妇女6名,人民团体4名。政协常委15名,党员常委8名,占53.4%,党外7名,占46.6%(宗教4名、非公有制1名、知识分子2名)

1998年10月14日,研究推荐杨明清(政协主席)、斯朗洛布(统战部部长)、居麦丁真(政协副主席)、马沙群则(龙绒寺寺管会主任)、谢明华(农牧局技术员)、陈智慧(县城小教师)等六位同志为州九届政协委员会委员。

1998年,推荐4名州九届政协委员和3名州九届人大代表。

2002年,政协得荣县第八届委员会委员75人,其中党员30人,占委员总数的40%;党外委员45人,占委员总数的60%。政协八届委员会委员由中共、工会、妇联、共青团、科技、经济、教育体育、医药卫生、新闻、民族、工商联、农牧业等17个界别组成。政协第八届委员会设常委18名,其中中共常委7名,占常委总数的41.2%,党外常委11名,占常委总数的61.2%。

2003年12月3日,推荐7名政协第十届甘孜州委员会委员。其中中共:牙古翁吉(县政协主席)、阿郎(县委常委、统战部长);宗教:昂伍生更(县政协副主席、得炯寺活佛)、吴中扎西邓珠(龙绒寺寺管会主任);科技:倪月龙(县农牧局副局长)、陈天琼(县城小副校长);民族:白松乡门扎村次拉姆(纳西族)

2003年12月8日,推荐三名州第九届人大代表。居麦丁真(县人大党外副主任)、达瓦(非公有制经济代表人士)、聂绪萍(县城建局党外副局长)。

第三节 对国外藏胞的工作及其他

一、对国外藏胞工作

(一) 对外宣传

1991~2005年,利用接待国外藏胞的机会,揭露达赖分裂祖国的行径,大力宣传退耕还林、环境保护、旅游开发、农网改造、通县油路建设、教育十年行动计划,农区卫生扶贫等工作取得的成就;召开各种形式的座谈会20次;赠送国外藏胞、藏胞亲属、好友反映家乡发展变化的VCD光盘(含民族文化风情光盘)32盘(盒),组织藏胞亲属投寄“一封家书”信件120封,反馈20封;寄出“一盒家音”录音磁带98盘,撰写外宣稿件58篇。

(二) 接待工作

1991年,接待回国探访藏胞5人,其中重点人物2人。得荣县原有回国定居藏胞7人。先后病故3人。同年古学乡回国定居藏胞扎西邓珠(县人大代表)因患痢疾住院6个多月,县藏胞办给了100元的补助。

1992年,接待9名回国探访藏胞(3名重点人物)。

1993年,接待回国探访藏胞2人。

1995年,接待回国探访藏胞5人。

1996年,接待回国探访藏胞塔久格西。

1998年,接待两名回国藏胞,办理4个藏胞的定居申报。

(三) 接受捐赠

1994年,塔久仁钦次称回访,捐赠5万元给龙绒寺维修寺庙和开办自养项目,捐7400元给中学、城小、奔都中心校、冉绒村小,用于维修校舍和购置教学器材用。捐1200元献给冉绒村委会用于开办集体公益事业。

1994年,居里活佛将收到的布施人民币3500元,其中1500元赠给瓦卡坝区用于水利设施建设。1000元赠给茨巫小学,用于支付贫困儿童的学杂费。1000元赠给茨巫卫生所,改善医疗条件。

1996年9月,塔久格西回国探访,向龙绒寺捐助了50000元,县中、小学11500元,县医院5000元,县藏医院6500元,冉绒村小2000元。

1998年,阿贡活佛一行5人续签了援助教育项目20多万元的合同。

1999年,西班牙籍藏胞塔久格西给文、卫、佛教寺庙自养业捐赠了11.5万元和800美元。

1999年,阿贡活佛兑现原合同12万多元资金的同时,续签了44.2万元的新合同。

2002年9月4日,塔久格西向文教、卫生资助了39500元。

2004年8月31日,塔久格西一行六人回国探访。向文教局捐助11000元,向藏医院捐助6600元,县医院捐助6000元,妇幼保健院捐助2600元。